

香港前入境處職員協會

會長報告

過去一年是並不平坦的一年，自去年中開始的連串社會暴力事件，令到民不聊生，繼而在今年初新型冠狀病毒蔓延，社會上很多正常社交活動都要被迫停止。顧及到我們會員的安全和健康，協會也無奈地在這段期間取消了多項已安排的活動，包括去年 11 月的秋季聚餐，今年 2 月的大灣區睇樓團，3 月到廣西探望學生及 5 月的周年聚餐。另外，由今年 2 月開始，協會所有的每月會員聚會及季度「特色宴」也要擱置舉行。雖然如此，我們一班執委仍然保持緊密溝通，密切關注疫情的發展，小心檢視復辦活動的可行性，期間也破天荒透過網絡舉行會議，時刻為會員的福祉作策劃和盤算。雖然處於「疫」境之中，非常感謝所有執委的配合和積極參與，協會的會務從未停止，我們大家都蓄勢待發，期望疫情盡快過去，協會的活動得以重新開展。

會員人數

在過去 13 個月，協會總共招收了 21 位新會員，期間有 3 位會員辭世。截至 2020 年 4 月底，協會的合資格會員人數為 385 人，較上一年度增加了 18 人。

委任名譽會長及名譽法律顧問

在去年 5 月及 11 月份，我們很榮幸分別得到立法會議員容海恩大律師, JP 及聖約翰救傷隊總監潘新標先生, CSTJ 答允出任協會的名譽法律顧問 (Honorary Legal Advisor) 及名譽會長 (Honorary President)。容議員及潘總監有良好背景，他們熱心社會服務，憑著他們的專業及人際脈絡，對協會的長遠發展必定會起到正面作用。

財政狀況

在本年度內，協會保持穩健的財政狀況，截至 2020 年 4 月底，協會的流動資金加上投資的股票面值共有港幣 1,171,060.08 元。

協會活動

雖然受到社會動盪及疫情的負面影響，協會在過去一年仍然為會員安排了多項不同類型的活動，活動深受會員歡迎。舉行的活動包括：

- (1) 2019 年 5 月 9 日舉行周年聚餐；
- (2) 2019 年 6 月 4 日參觀「白屋」建築群 — 前域多利道扣押中心及午宴；

- (3) 2019 年 8 月 15 日午宴及參觀「南豐紗廠」；
- (4) 2019 年 10 月 9 至 15 日舉辦長江三峽五星級郵輪純玩團；
- (5) 2019 年 11 月 8 日退休公務員旅行(坪洲、南丫島)；
- (6) 2019 年 11 月 21 日舉行行山暨自助午餐；
- (7) 2019 年 12 月 6 日舉辦「信興」電器展銷日；
- (8) 2020 年 1 月 30 日舉行新春行大運暨午宴及新春團拜。

此外，我們在每季的最後一個星期四聚會繼續舉辦「特色宴」，同時為在該季度生日的會員慶祝生日，由協會提供生日蛋糕及向出席的生日會員派發生日利是，希望所有參與的朋友都能分享到生日會員的喜悅。過去一年，我們合共舉辦了三次季度「特色宴」，包括去年 6 月份的「上海夜宴」、9 月份的「秋日海陸美食宴」及 12 月份的「蛇宴」，總共為 36 位會員慶祝生日。其中「上海夜宴」安排在蘇浙滬同鄉會餐廳舉行，亦是協會首次在長官會所以外的食肆舉行「特色宴」，活動好評如潮。其他的「特色宴」也深受會員歡迎，場面熱鬧。

在去年 5 月的周年聚餐，協會繼續全額津貼 80 歲或以上會員的餐費，其他會員可以半價優惠參與，當晚共有 274 位嘉賓及會員出席，再次刷新了周年晚宴出席人數的紀錄，非常感謝會員及所有友好的支持。

會員福利

除了保存原有的會員福利外，城市花園酒店的餐飲優惠亦已成功續期至 2020 年年底。此外，我們很高興得到足科矯形有限公司、新寶寧鐘錶珠寶公司、饗嚙嚙飲食集團、位元堂及三好堂中醫藥診所向本會會員提供產品、診金及服務費優惠。協會會積極尋找其他合適的會員福利供會員享用。

對外聯繫

本會與其他的退休公務員團體保持良好關係，透過組成「退休聯席會議」這個平台，大家可合作籌辦不同性質的聯誼活動，亦會就退休公務員共同關注的議題如醫療及牙科福利等向政府當局表達我們的關注。於本年 3 月 2 日開展的公務員中醫診所先導計劃，就是我們長時間爭取而得以成功落實的好例子。

中國兒童基金

由協會管理的中國兒童基金自 2012 年開始參與加拿大植苗基金的助學項目，我們現時資助【廣西壯族自治區桂平市石龍鎮石龍民族中學】的貧困高中學生讀書，資助名額 180 名，每人每年人民幣 1,200 元正。

非常感謝會員們的慷慨捐輸，讓我們有充裕的資金為廣西貧困學生的學業出一分力。自去年開始，協會特別從基金額外撥出人民幣 10 萬元正，以資助一些學業成績優異但家境貧困的高二學生到南寧市參加藝術專業培訓，以提升他們將來入讀大學的機會。今年協會同樣會再撥出人民幣 10 萬元正，以資助成績優異的高二貧困學生到南寧參加特訓，希望同學們不會因為家境貧困而錯過入讀大學的機會。我們會密切監察特別培訓的成效，以作為我們日後檢討的材料。

協會的執委原本安排於本年 3 月中自費到廣西探訪接受資助學校的學生，與他們作交流，並給予他們支持和鼓勵，以及接見獲校方推薦參加藝術專業培訓的學生，可惜由於內地疫情的影響，學生需要暫時停課，而我們也得取消計劃中的行程。

我們非常感謝各位捐助中國兒童基金的善心人，過去一年，我們總共收到 20 筆捐款，合共總額為港幣 89,600 元及人民幣 1,200 元。

截至 2020 年 4 月底，中國兒童基金的存款結餘為人民幣 1,007,277.51 元。我們希望各會員及朋友繼續慷慨捐款支持，令更多貧困學子得以受惠。

總結和目標

過去一年遇到很多挑戰，很高興會員們都能給予我們體諒、包容和支持。一如既往，我們所有執委將會以最大的努力和誠意為會員服務，並會虛心聆聽會員的意見，希望把會務做得更好。此外，我亦要感謝各位執委在會務上給我的協助，讓我們可合力做出得到會員認同的好成績。

今年是協會成立 15 周年，我們特為各會員準備了一份精美的紀念品，希望大家喜歡。最後，希望疫情盡快過去，社會盡快回復安定，我們一起再次出發。謝謝。

會長 趙士偉
2020 年 6 月 9 日